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Procès-Verbal du Conseil d’Administration du   
13 Octobre 2023 

 
Le conseil d’administration de l’association Au Coeur de Trôo s’est réuni 49 rue Haute à Trôo 
jeudi 13 Octobre 2023 à 19h30. 
 
Etaient présents : Patrick Eclercy-Deterpigny, Jean-Luc Eclercy-Deterpigny, Patrick 
Gendreau, Michèle Lubineau, Brigitte Martin, Dominique Operon, Nadine Demange, Sophie 
Roesberg-Nogaret., Lionel Demange. 
Absents excusés : Valérie Froment, Jean-Yves Proust, Christian Maury 
 

Ordre du jour de la séance : 
 

1 - Organisation des prochaines animations : Trôolloween et vide-atelier d'artistes 
2 - Bilan financier de l'association à fin septembre et zoom sur le ResTrôo de la cave du 
vigneron 
3 - Petites cités de caractère : 
- les dimanches de caractère 
- demande de la commune pour participer à l'élaboration d'un dépliant 
4 - Choix du nouveau logo de l'association 
5 - Bilan de la prestation de stage d'Alix Dossisard 
6 - Point sur l'exposition des enfants juifs cachés 
7 - Projet de restauration des 2 sites en vue de leur réouverture : 
- rencontre avec M le Sous-Préfet 
- rencontre avec Territoires Vendômois (Laurent Brillard, son chef de cabinet et Claire 
Granger) 
- définition des actions à mener pour la réouverture des 2 sites 
- affiner les idées d'animations et de déco intérieures : création d'un groupe de travail 
8 - Questions et informations diverses : 
- rencontre avec Aurélien pour élaborer un plan des sites 
- rencontre avec un photographe 
- opération de nettoyage de la cave-expo des amis de Trôo 
- recherche de concerts par les services de l'école de musique de Montoire 
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1 - Organisation des prochaines animations : Trôolloween et vide-atelier d'artistes : 
 
Les préparatifs de la fête de Trôolloween du Samedi 28 Octobre ont été débattus tant en ce 
qui concerne les animations, les participants, le matériel, les horaires que les mesures de 
sécurité. (Nb : la manifestation  a été finalement annulée pour cause de (très) mauvais 
temps). 
Organisation du Vide Atelier d’Artistes le 25 Novembre 2023. 
Celui-ci se tiendra de 11 heures à 18 heures à la salle des fêtes municipale. 
La tenue d’une buvette a été décidée (sucré et salé). En raison du plan vigipirate, un contrôle 
visuel des sacs devra être mis en place à l'entrée notamment. 
La visite des élus (Territoires Vendômois et Député) est prévue. 
L’année prochaine, ce sera la dixième édition de cette manifestation.  
L’idée de délocaliser exceptionnellement le Vide Atelier d’Artistes à la Chapelle Saint 
Jacques à Vendôme a été adoptée afin de promouvoir de cette façon, cette manifestation et 
le village de Trôo. 
Une réflexion a été ouverte afin de prévoir un rappel sur Trôo, au moyen d’une affiche ou de 
photos. 
 
2 - Bilan financier de l'association à fin septembre et zoom sur le ResTrôo de la Cave du 
Vigneron : 
 
Jean-Luc Eclercy-Deterpigny, a présenté à l’appui des états remis au Conseil 
d’Administration (ci-joints), un bilan détaillé de la situation financière de l’association au 30 
Septembre et de la saison 2023. 
 
La situation est bonne et le Restrôo a particulièrement bien fonctionné cette année. 
 
Ce bilan intermédiaire a été approuvé et l’action du Trésorier unanimement saluée. 
 
 
3 - Petites cités de caractère : 
 
- les dimanches de caractère : 
 
Le président a fait part de la réception « pour information » (et sans autre précision)  d’un 
courriel émanant de la Mairie de Trôo et contenant une documentation adressée à cette 
dernière par l’organisme des Petites Cités de Caractère. 
Cette documentation incite la mairie à la mise en place de « Dimanches de Caractère » au 
moyen notamment de visites gratuites. 
L’absence de précision et l’absence d’échanges impulsés par la Mairie sur ce point ne 
permettent pas à l’association de se positionner sur les « Dimanches de Caractère » dont 
l’organisation paraît de toutes façons incomber à la Mairie. 
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- demande de la commune pour participer à l'élaboration d'un dépliant : 
 
L’association a été invitée par la Mairie de Trôo, à participer à l’élaboration d’un dépliant 
financé par les Petites Cités de Caractère. 
 
Il a été décidé de rencontrer la représentante des Petites Cités de Caractère qui se rendra à 
Trôo à ce sujet, sans engagement a priori. 
 
Le dépliant des petites Cités de Caractère est prévu pour un tirage de 5 000 exemplaires. 
(L’association en fait imprimer pour sa part 12 000 chaque année). 
 
4 - Choix du nouveau logo de l'association : 
 
Jean-Luc Eclercy-Deterpigny a présenté différentes versions possibles du futur logo de 
l’association élaboré par Mario Hermelin de l’association des Amis du Château de  Vendôme. 
Brigitte Martin a également présenté ses recherches en collaboration avec Clara. Un grand 
merci à eux. 
 
Le Conseil d’Administration a retenu la base d’un logo devant encore faire l’objet 
d’ajustements de coloris et de trait. 
 
Après ajustements, la version suivante a été adoptée par vote du Conseil d’Administration le 
16/10/2023 sur son groupe WhatsApp.  

 
 

 
 
 
 
 
 

 
5 - Bilan de la prestation de stage d'Alix Dossisard : 
 
Le bilan  du stage accompli par Alix Dossisard, étudiant en Histoire, durant les mois de 
Juillet et Août est positif et l’ensemble des modules prédéfinis ont été accomplis (accueil, 
visites commentées grotte, puis village, présentation des sites, promotion des produits 
locaux). 
 
Il a soulagé Déborah à l’accueil et il reviendra l’année prochaine ! 
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6 - Point sur l'exposition des enfants juifs cachés : 
 
Nadine Demange a présenté les recherches accomplies avec Alix Dossisard sur le sujet des 
enfants juifs cachés à Trôo durant la seconde guerre mondiale, dans le but de recueillir, 
dans la mesure du possible, des témoignages et de personnifier davantage les faits déjà 
mentionnés sur les panneaux de l’exposition existants. 
 
Nadine et Alix se sont rendus après avoir pris rendez-vous, au Mémorial de la Shoah où ils 
ont été reçus et ont pu ainsi préciser des orthographes de noms. 
 
Ils se sont ensuite rendus au siège de l’OSE (Organisation de Secours aux Enfants). Malgré 
la prise de rendez-vous, la démarche a été vaine (refus d’accueil). 
 
Nadine envisage de se rendre à nouveau au siège de ces deux organismes. Elle prévoit de se 
rapprocher de l’association Historius de Montoire. 
 
Les contacts noués avec l’auteur d’un ouvrage sur le sujet, M Gérard Ferrand, buttent sur 
son état de santé. Les archives de ce dernier ne sont pas accessibles. 
 
7 - Projet de restauration des 2 sites en vue de leur réouverture : 
 
Jean-Luc et Patrick ont rendu compte de leurs actions visant la restauration des 2 sites en 
vue de leur réouverture : 
 
- rencontre avec M le Sous-Préfet : 
  
Jean-Luc et Patrick ont été reçus par M le Sous-Préfet à la sous-préfecture de Vendôme le 
21/08/2023 afin d’aborder les questions de sécurité  relatives à la réouverture des deux 
sites.  
 
Cette réunion s’est bien passée et a été suivie par la visite de M le Sous-Préfet le 30/09/2023 
au cours de laquelle il a été reçu par Jean-Luc et Patrick afin de lui présenter les sites et le 
village. 
 
A cette occasion il a félicité l’association pour sa gestion, ses animations et sa trésorerie. 
 
Il est informé des travaux de confortation nécessaires tels qu’ils résultent du rapport de M 
Léotot. 
 
Son conseil est de ne pas porter seul le projet et de recourir à un porteur de projet afin de 
coordonner et de conduire les différents aspects du projet. 
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C’est le porteur qui se chargera, notamment, de l’Apave (ou Socotec). 
 
Son action s’effectuera sous le contrôle de l’association qui demeurera au coeur des 
décisions. 
 
 
Des coordonnées ont d‘ailleurs été communiquées par Claire Faucher Maupetit, lors de   
précédents échanges. 
 
Ainsi, dès le mois de juin Patrick a rencontré la société Cavité 37 à  Blois, à la préfecture. 
 
Des rencontres avec d’autres porteurs possibles sont envisagées. 
 
Le Sous-Préfet est disposé à organiser une première réunion avec le porteur de projet qui 
aura été retenu et tous les acteurs concernés (ABF, pompiers, etc...). 
 
En conclusion, l’engagement du processus se présente bien, mais il faut aussi tenir compte 
de délais à respecter afin de pouvoir déposer au bon moment les dossiers de subventions. 
 
- rencontre avec Territoires Vendômois (Laurent Brillard, son chef de cabinet et Claire 
Granger) : 
 
La visite qui a eu lieu le 10 Août au matin s’est très bien déroulée, les Caforts de Lusignan 
ayant particulièrement impressionné les visiteurs. 
 
M Brillard a assuré l’association de son soutien dans les dossiers de subventions. 
 
 
- restitution de visites d’études accomplies par Jean-Luc et Patrick : 
 
Afin de soumettre au conseil d’administration de premiers exemples d’animations Jean- 
Luc a présenté au moyen d’un diaporama illustré de photos prises lors de visites accomplies 
récemment ce qui peut se faire dans différents sites troglodytiques ouverts au public dans 
la région tels que : 
 
- Les caves de Montmousseau à Montrichard 
- Le Saut aux Loups à Montsoreau 
- La Grande Vignole à Turquant 
- Le Musée de la Pomme tapée à Turquant 
- Le Mystère des Faluns à Doué la Fontaine 
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- définition des actions à mener pour la réouverture des 2 sites : 
 
=> Cave d’accueil et d’exposition : 
 
Partie écomusée (à gauche) : 
 
- à nettoyer et à étoffer avec les collections de l’association. 
 
Partie accueil et galerie pour expositions permanentes et expositions temporaires (à 
droite) : 
 
- A nettoyer et restaurer certains panneaux d’exposition. 
 
- Expositions, 
 
- Lieu d’animations culturelles 
 
-  Restauration des groupes lors de visites commentées 
 
- Vente de produits locaux 
 
Terrasse :  
 
- à nettoyer de sa végétation 
 
- accueil des visiteurs et service de boissons sans alcool. 
 
=> Caforts de Lusignan : 
 
- Eviter la visite sous forme d’une simple déambulation 
 
- Proposer des scénographies avec thèmes tels que par exemple : 
 
 le moyen âge 
 les chauves souris 
 le travail de la pierre 
 etc... 
 
- Conserver la salle « préhistorique » 

 

- Faire venir des tailleurs de pierre et sculpteurs qui pourraient travailler sur la roche elle 
même 
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- Installer des exposants du marché gourmand dans l’entrée 
 
Etc… 
 
Il faut continuer à affiner nos propositions afin de pouvoir soumettre un cahier des charges 
au porteur de projet. 
 
Pour cela la création d’un groupe de travail s’avère nécessaire. 
 
- Création d'un groupe de travail : 
 
Volontaires pour participer au groupe de travail : 
 
- Jean-Luc Eclercy-Deterpigny, 
- Patrick Eclercy-Deterpigny, 
- Dominique Operon 
- Nadine Demange 
- Lionel Demange. 
- Sophie Roesberg-Nogaret. 
- Jean-Yves Proust 
- Christian Maury 
- Valérie Froment 
 
Valérie, Jean-Yves et Christian ayant fait connaître leur souhait de participer au groupe 
après le CA du 13/10/2023 (car absents ce jour là). 
 
8 - Questions et informations diverses : 
 
- rencontre avec Aurélien pour élaborer un plan des sites : 
 
Aurélien a été rencontré en vue d’un projet de numérisation 3D des Caforts, celui-ci 
disposant du matériel nécessaire 
 
- rencontre avec une photographe : 
 
Une photographe rencontrée lors de Trôo au Féminin pourrait faire des photos de tout le 
réseau des Caforts de Lusignan. 
 
- opération de nettoyage de la cave-expo des amis de Trôo : 
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Tous les présents au CA du 13/10/2023 sont disposés au nettoyage de la cave d’accueil lors 
des premiers week-ends de décembre. 
 
- guide sur Trôo : 
 
une médiatrice culturelle, Candy Pastre, va publier un guide à thème sur la vallée du Loir et 
Trôo y figurera. Patrick lui a fait visiter la cité pendant 2 jours. 
 
- recherche de concerts par les services de l'école de musique de Montoire : 
 
Sophie Roesberg-Nogaret a fait part de la recherche par l’Ecole de Musique de Montoire 
d’organiser gratuitement des concerts donnés par ses élèves. 
 
9 – Don à l’association de Sauvegarde du Pays de Ronsard : 
 
Accord pour un don de 50€ et pour une adhésion (gratuite) à cette association qui engage 
une action dans le but d’éviter l’implantation d’éoliennes en proche vallée du Loir. 
 
L’ordre du jour étant épuisé la séance a été levée à 23h15. 
 
 
 
 
Lionel Demange                                         Dominique Operon  
Secrétaire                                                   Secrétaire Adjoint 
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